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Аннотация. Исследуются исторические события, которые 

повлияли на формирование украинской нации. Проанализированы 
основные исторические политические ошибки, которые определяли ход 
истории от Киевской Руси до современной революции Достоинства. 
Определено, что украинский народ должен вместе творить будущее, 
просчитывая каждый шаг, озираясь на прошлое. 
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Abstract. The historical events that influenced the formation of the 

Ukrainian nation are studied. The main historical political mistakes that 
determined the course of history from Kievan Rus to the modern Revolution of 
Dignity were analyzed. It is determined that the Ukrainian people must work 
together to create the future, calculating each step with a view to the past. 
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Анотація. У статті відбулося філософське осмислення феномену 

успішності в умовах перехідного суспільства. Здійснено аналіз поняття 
успішності в межах сучасного перехідного суспільства та визначено 
його духовним стержнем,  навколо якого формується ідеологія успіху, 
яка потребує філософської рефлексії. Встановлено, що успіх - це процес 
досягнення результату, вміння досягнути рівноваги та пристосу-
ватися до постійних змін, зосередження знань та здібностей, які 
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надають можливостей для реалізації цілей не зважаючи на мінливість 
життєвих процесів. Зазначено, що успішність у свідомості людини 
завжди була пов'язана з подоланням нестабільності, проблемами в 
управлінні країною та людьми. Особливої важливості в даному контексті 
набувають ціннісні орієнтації та моральні настанови, які дійсно 
приведуть до реального та  успішного вирішення кризових питань.  

Ключові слова: успішність, успіх, перехідне суспільство, 
соціокультурна ідентичність, ідеологія успіху, філософська рефлексія, 
ціннісні орієнтації 

 
Актуальність. В умовах перехідного суспільстві в Україні, коли 

розбудова суверенної правової держави, формування громадянського 
суспільства, докорінна трансформація економіки та політики супро-
воджуються певними кризовими явищами, спадами і соціальними конфлік-
тами, проблема успіху та успішності є все більш актуальною.  

Поняття успіх зазвичай викликає неоднозначне сприйняття. В  
контексті соціально-філософського аналізу ця проблема є достатньо 
спірною. Успіх – одночасно очевидний та неможливий для визначення. Це 
індивідуальна якість, яка з необхідністю повинна стати всезагальним 
досягненням. Поняття успішності не визначається лише благом, яке 
проявляється як результат фінансової незалежності, це звужує його та 
приводить до втрати цілісної сутності. У праці Алана Лакейна «Мистецтво 
встигати» (Alan Lakein. "How to get control of your time and your life") 
зазначається, що всі ми могли б досягати наших цілей, якби вміли 
правильно планувати свій час та йти до мети більш наполегливо, не 
дивлячись на складність періоду часу. Датський вчений  Томас Хойруп 
визначив поняття успішності через вибрану «модель життя»: найманий 
працівник, менеджер, підприємець та домашня робітниця. Те, що 
вважається успіхом в одній категорії, не буде успішним в іншій. Відомо, що 
Біблія пропонує нам розуміння успіху  як дар Бога – потенційна можливість, 
яку ти можеш розвивати в собі або ні. Складним завданням є визначення 
успіху та успішності в умовах перехідного суспільства. 

Поняття успішності в межах сучасного транзитивного суспільства 
визначається, більшою мірою, як його духовний стержень, навколо якого 
формується ідеологія успіху, яка потребує філософської рефлексії. Успіх – 
це не стільки результат, скільки процес – шлях його досягнення. Феномен 
успішності в умовах перехідного суспільства – це вміння досягнути 
рівноваги та пристосуватися до постійних змін, це розвиток духовної енергії 
та сили, зосередження знань та здібностей, які надають можливостей для 
реалізації цілей, не зважаючи на мінливість життєвих процесів. Наразі 
актуальним для нас є досягнення сталого розвитку, який повною мірою 
буде залежати від індивідуальної успішності в різних галузях, починаючи 
від бізнесу, освіти, медицини тощо, закінчуючи керівниками країни. 
Проблемними є також питання формування національної та 
соціокультурної ідентичності, які є актуальними для будь-якого 
транзитивного суспільства і також потребують філософського осмислення. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Існують численні погляди 
щодо визначення сутності феномену успішності в транзитивному 
суспільстві. Слід особливо відмітити роботи дослідників даної пробле-
матики: З. Баумана, Я. Щепаньского, І. Бохенького, в яких аналізуються 
соціокультурні процеси та розкриваються механізми становлення людини 
в умовах активних соціокультурних змін. Ґрунтовними є також досліджен-
нями Дж. Аткінсона, П. Друкера, Т. Марцинківської, Г. Михайлишина, Л. 
Балецької, де акцентовано увагу на успішності як можливості людської 
самореалізації та визначення важливості врахування трендовості в певний 
історичний відрізок часу в ході побудови успішної моделі розвитку 
суспільства в умовах соціально-економічних змін. 

Мета дослідження. У вітчизняній традиції феномен успішності в 
перехідний період, більшою мірою, досліджується з точки зору складової 
менеджменту та психології. Ми ж здійснюємо філософське осмислення 
цього феномену. Складність дослідження виявляється в тому, що дане 
поняття асоціюється лише з практичною реалізацією поставлених цілей та 
задач у сталому відкритому суспільстві. Крім того, є спроби звести це 
поняття виключно у сферу економічного менеджменту та ефективного 
лідерства. Метою даної статті є висвітлення проблеми успішності в умовах 
радикальних змін в перехідному суспільстві. Здійснення філософської 
рефлексії на дане питання є необхідною умовою побудови механізму 
вирішення проблем в межах транзиту до сталості.  

Результати дослідження та їх обговорення. Ще Цицерон 
підкреслював, що філософія володіє здатністю лікувати дух, вона є 
стержнем, точкою опори у складні часи. Сучасне перехідне суспільство 
переживає процеси реструктуризації, які привносять страх і невизначеність 
в соціум. Людина дезорієнтується і втрачає впевненість у завтрашньому 
дні. Це приводить до пихо-фізичних негараздів, хвороб та депресивних 
станів. Виникає потреба віднаходження сенсу існування та пошуку себе в 
цьому перехідному хаосі. Глобальне соціальне занепокоєння приводить до 
економічної неефективності та політичної нестабільності. Суспільство 
потребує адекватного осмислення ситуації. Мінімізація такого складного 
світосприйняття відбувається виключно шляхом філософської рефлексії. 
Філософія здатна раціоналізувати людську життєдіяльність, вона 
дисциплінує розум, дозволяє людині критично мислити та орієнтуватися у 
безмежному інформаційному просторі, а також допомагає вибудовувати 
власну життєву стратегію та ставлення до соціально-політичних і 
економічних змін, які відбуваються в перехідному суспільстві. Здатність до 
філософського мислення відкриває можливість людині поглянути на 
особисте життя не заангажовано, а критично . Це саме ті якості, без яких 
не можливо ставити чіткі соціально-політичні та життєві завдання і успішно 
їх вирішувати навіть в умовах перехідного суспільства.  

Наразі формується абсолютно нове уявлення про соціум ХХІ 
століття, в якому стираються географічні, національні, культурні межі та 
утворюється глобальний плюралістичний та полікультурний простір, 
насичений інформацією. Феномен успіху та успішності в такому 
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середовищі осмислюється по-новому – відповідно до реалій сучасного 
перехідного суспільства. 

В умовах, коли жорстка конкуренція і високий рівень невизначеності 
є повсякденною реальністю, особливої важливості набувають ціннісні 
орієнтації щодо формування успішності як визначального явища у соціумі 
на шляху до стабільності та сталості. Сьогодні успішність також виступає 
ідеалом індивідуальної поведінки людини, яка прагне змін та реалізації. У 
зв'язку з цим виникла необхідність у філософському осмисленні понять 
успіх та успішність в будь-яких соціально-економічних та політичних 
умовах. 

Успішність у свідомості людини завжди була пов'язана з подоланням 
нестабільності, проблемами в управлінні країною та людьми Особливої 
важливості в даному контексті набувають ціннісні орієнтації та моральні 
настанови, які дійсно приведуть до реального та успішного вирішення 
кризових питань та проблем, які настигли нашу країну сьогодні. Філософія 
структурує світоглядний комплекс проблем, які складаються в кон-
цептуальну модель, так званий, соціальний проект побудови та  розвитку 
організованого суспільства, в якому будуть втілені національні особливості 
і досягнення, ризики та перспективи.  

Таким чином, у сучасній філософії сформувалася тенденція щодо 
вивчення феномену успішності в умовах перехідного суспільства на 
міждисциплінарній основі. Поняття транзитивність визначається через 
соціальні трансформації та зміну соціальних уявлень і цінностей, через 
невизначеність правових та моральних норм в соціумі. В умовах 
перехідного суспільства людям зазвичай складно прийняти соціальні зміни 
та трансформації, однак, цей парадигмальний перехід від старого до 
нового є необхідним етапом майбутніх звершень. Поява нового 
інформаційного та технологічного простору є результатом транзитивності 
суспільства. Поява інноваційних технологій та техніки привели до зміни 
світогляду людини в ХХІ столітті, вони стали невід’ємною частиною нашого 
життя. Сучасні інноваційні засоби зв’язку трансформували просторово-
часовий вимір та змінили нашу уяву про нього. В даному контексті можна 
говорити про цивілізаційні, а не лише соціальні зміни. Є припущення, що 
ми входимо в нову технологічну еру, де техніка є частиною життя людини 
та навіть її продовженням, а подекуди – породжує страх витіснення особи 
зі звичного для неї простору.  

Основною тенденцією в постмодерному науковому світі є толерантне 
ставлення до будь-якого виду знань про світ та багатоманітне розуміння 
сучасної соціальної реальності. В умовах транзитивного суспільства усі 
соціальні інститути знаходяться в радикальних змінах, тому діють на 
становлення людини різно-направлено і спонтанно. Зазвичай перехід від 
минулого сталого стану соціальної системи до наступного етапу сталого 
розвитку може бути здійсненим виключно за умови транзитивного стану, де 
необхідною умовою є політичний, етичний, економічний хаос та  соціальні 
протиріччя.  
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Поза увагою науковців залишилася часово-просторова складова 
перехідного періоду, який за будь-яких умов має свій структурний розвиток, 
в межах якого і здійснюється побудова  ефективної теоретично-
концептуальної моделі сталого розвитку, для якої характерною рисою є 
відкритість та демократизм. Філософське осмислення є необхідною 
умовою  для здійснення критичної оціночної експертизи внутрішнього стану 
перехідного періоду. Філософський аналіз процесів, що відбуваються в 
перехідний період дає можливість не загубитися індивідові в 
конструктивному пошуку реалізації себе на шляху до сталого, керованого  
суспільного розвитку. Це одна з важливих праксеологічних задач сучасної 
філософії, від успішності рішення яких буде залежати наше майбутнє. 

Висновки. Наразі нагальним для нас є віднаходження інструментів 
для об’єктивної оцінки транзитивного періоду та цілого комплексу явищ, 
процесів, що є його складовими, для того щоб здійснити безпосередній 
перехід до сталого розвитку нашого суспільства з мінімізованими 
втратами. Вкрай важливо дослідити внутрішню структуру транзиту, як 
перехідної ланки, де справедливо буде стверджувати, що в межах наявної 
стратегії у складний період часу можливо ставити цілі і успішно їх 
вирішувати. Тільки такий шлях забезпечить нам успішний перехід до 
сталого розвитку. Ми повинні вміти спрогнозувати, побачити своє майбутнє 
ще до того часу, коли воно настане і навчитися бути успішними, керувати 
собою і часом навіть в перехідний період. 
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ФИЛОСОФИЯ УСПЕХА В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДНОГО ОБЩЕСТВА 

 
А. Г. Супрун 

 
Аннотация. В статье состоялось философское осмысление 

феномена успешности в условиях переходного общества. Осуществлен 
анализ понятия успешности в пределах современного переходного 
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общества и определено его духовным стержнем, вокруг которого 
формируется идеология успеха, которая нуждается в философской 
рефлексии. Установлено, что успех – это процесс достижения 
результата, умения достичь равновесия и приспособиться к 
постоянным изменениям, сосредоточению знаний и способностей, 
которые предоставляют возможность реализовать цели, не принимая 
во внимание переменчивость жизненных процессов. Отмечено, что 
успешность в сознании человека всегда была связана с преодолением 
нестабильности, проблемами в управлении страной и людьми. 
Особенную важность в данном контексте приобретают ценностные 
ориентации и моральные наставления, которые действительно 
приведут к реальному успешному решению кризисных проблем.  

Ключевые слова: успешность, успех, переходное общество, 
социокультурная идентичность, идеология успеха, философская 
рефлексия, ценностные ориентации 
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Abstract. In the article the philosophical comprehension of the 

phenomenon of success took place in the conditions of transitional society. The 
analysis of concept of success is carried out within the limits of modern 
transitional society and certainly him a spiritual bar, round that ideology of 
success, that needs a philosophical reflection, is formed. It is set that success 
is a process of achievement of result, ability to attain an equilibrium and adjust 
to the permanent changes, concentration of knowledge and capabilities that give 
possibilities for realization of aims not having regard to changeability of vital 
processes. It is marked that success with consciousness of man always was 
related to overcoming of instability, by problems in governing the country and by 
people. The special importance in this context is acquired by the valued 
orientations and moral discipling that really will result in the real and successful 
decision of crisis questions. 

Keywords: successfulness, success, a transitional society, a sociocultural 
identity, the ideology of success, philosophical reflection, value orientations 
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